

我省迎来新一轮强降雨 南部汛情依然严峻

黄山市多处村民被迫紧急转移

韦伟 记者 陈明 张火旺 俞宝强 祝亮 文/图

昨日,我省又迎来了新一轮强降雨。据省气象部门预计,18日江淮之间和江南有暴雨,局部地区大暴雨;19日雨带减弱南压,江南南部仍有大雨到暴雨,我省南部汛情依然严峻。其中由于持续的强降雨,导致黄山市各地险情不断,地质灾害频发,多处村民被迫转移。



灾民被民警紧急转移

我省南部汛情依然严峻

17日,我省又迎来了新一轮的强降雨。据省高密度自动观测站网资料显示:17日0时-16时,沿淮淮河以南地区出现降雨,降雨分布不均。当涂、宣城、黄山、滁州、来安、六安降水量超过40毫米,最大当涂县新市736毫米。截至目前,全省1座大型水库、7座中型水库超汛限水位。为此,昨日下午,省防汛抗旱指挥部发布第8号防汛预警。

祁门县多个乡镇山体塌方严重

新一轮的强降雨,使得祁门县的地质灾害频发。该县芦溪乡是洪涝重灾区。

昨日上午,记者再次驱车前往芦溪乡,了解灾情和灾民的生活情况。

一路上,只见折断的树枝和垃圾随着闽江的洪水翻腾。记者不时遇见铲土车,向司机打听,均称是前去抢险,前面有塌方,告诉记者必须绕道而行。

地质灾害点村民紧急转移

昨日上午8时许,徽州区杨村乡篁村村支书潘永辉等村两委干部,在防汛巡查过程中,发现汪复全户门前的土坝出现10厘米左右的裂缝,存在倒塌隐患,严重威胁到土坝前面的房屋。

该房屋里居住着89岁的空巢老人吴竹爱。险情就是命令,村两委干部第一时间前往吴竹爱老人家进行劝说动员,帮助老人转移,并立即向乡党委政府报告。乡党委政府接到报告后立即赶赴现场组织落实防范措施。

灾区最缺饮用水和蔬菜

此次洪灾,祁门县受灾最严重的芦溪乡罗村成了孤岛。“老百姓家里提前都准备好了粮食和饮用水,如果缺少了,乡政府将组织人员送进去。”芦溪乡党委书记汪忠华说,没有路可走,只有翻山,比较危险。

在芦溪乡芦溪村,洪水一度淹没村庄和道路两米深,记者看到,洪水退后,平里派出所所长带领民警正在道路上清淤。

目前,灾区缺乏的还是饮用水和蔬菜。芦溪村村民

另据气象部门预报,17日至18日,我省江淮之间和江南有大雨到暴雨,局部地区大暴雨,19日江南南部仍有大雨到暴雨,南部汛情依然严峻。省防办要求大别山区、皖南山区要加强山洪、泥石流、滑坡、崩塌等地质灾害监测预警,及时转移受威胁的群众。有关地区要继续加强水库和湖泊调度,及时降低水位,加强堤防、水库巡查防守。

“因为洪水阻断和山体塌方,芦溪乡境内的四条主干道一度全部中断。较大面积的塌方有多处,塌方总面积约为2000立方米。”该乡党委书记汪忠华说,洪水还导致水利基础设施严重受损,该乡水渠严重倒塌2000余米。

同时,记者了解到,平里镇大面积塌方有八处之多,而祁门县的方副乡长告诉记者,该乡乡村公路的塌方就有近40处,其他村级小路的塌方不计其数。

目前吴竹爱老人已转移到儿子家中居住,该隐患点已落实了防范措施,并安排了专人进行动态监测,确保安全。

因连日暴雨重袭,重灾区休宁县五城镇阳台是省级地质灾害点,连续的强降雨使得阳台出现大面积塌方,山体含水量处于饱和状态,随时都有发生地质灾害的可能。16日晚,五城镇组织民警和应急小分队,对处于地质灾害点的群众实施紧急转移。

董国志告诉记者,知道暴雨会持续下,13日,家里储备了一担水,但不敢乱用,全家人每天洗脸是共有一小盆水,五天了,一家四口人没敢洗过一次澡,“大夏天的,没洗澡真是难受。”董国志说,“尽管这样,家里的水也足够维持晚餐了,明天怎么办,我也不知道。”

“全村人最缺的是蔬菜。”村民们向记者反映,自家的菜园被洪水漫过,没有消毒,也没有清水冲洗,是不敢去吃的。

南方暴雨洪灾已致25人死亡

星报综合 据国家减灾委办公室统计,截至6月17日17时,南方13日以来的暴雨洪涝灾害过程共造成25人死亡,25人失踪,67.12万人紧急转移安置。6月13日开始,南方部分地区出现今年6月份以来第三次强降雨天气过程,导致长江中下游及西南地区部分省份遭受洪涝、滑坡、泥石流灾害。

长江防总发出首个防汛调度令

星报综合 遭受50年至60年一遇旱情的长江中下游地区,进入6月旱涝急转,防汛形势严峻。长江防总16日发出了今年首个防汛调度令,要求三峡工程加大下泄流量,迎接流域内的新一轮强降雨,并尽量减小日内流量变幅。

浙江诸暨市21个村庄被淹

星报综合 16日,位于浙江省诸暨市的钱塘江支流浦阳江沿线部分湖泊先后发生两次决口,造成该市2镇21个自然村被淹,5000余人受灾,约6170亩良田被淹,目前暂无人员伤亡。

16日6时40分许,诸暨市江藻镇墨城小湖、下琢玉湖、江藻小湖部分堤防、渠道发生第一次决堤,造成了该镇墨城坞村等6个行政村(18个自然村)被淹,2500多人受灾。

13时30分许,诸暨店口镇三江口解放湖段被洪水冲开了一个缺口,淹没农田3170亩,受灾人口2516人。

江西204万人受灾

星报综合 根据记者从江西省防总得到的最新数据,14日至15日的强降雨已造成江西省433个乡镇、204万人受灾,死亡3人,转移人口22.47万人,倒塌房屋3090间,直接经济损失26.7亿元。饶河、修河、潦河已出现超警戒洪水。其中昌江樟树坑站15日洪峰水位38.5米,超警戒线4米。乐安河发生超历史大洪水,水库、圩堤险情已得到控制。婺源遭遇洪水围城,河谷飘流、峡谷登山等旅游项目被紧急叫停,全县受灾超过4万人。

宁波高速现16个大坑

星报综合 连续一个多星期的降雨使得宁波高速公路坑洞频现,导致多起车辆爆胎等事故。据统计,由于雨天影响造成高速宁波段大约有16个坑洞,其中有12处问题较为严重,高速交警部门已联系相关路面维护部门对坑洞抓紧抢修。

成昆铁路因大暴雨中断行车

星报综合 6月16日夜,成昆铁路白果至普雄区段遭遇大暴雨,并引发山体溜塌,造成多处区间中断行车,四列旅客列车、约5000名旅客滞留,无人员伤亡。

另据介绍,经成昆铁路到昆明、攀枝花、西昌方向的旅客列车将调整运行计划,铁路部门提醒出行旅客注意车站公告。

漓江今年首次超警戒水位

星报综合 受桂林市区及部分县乡连续强降雨影响,漓江水位迅速上涨,6月16日,市区段水位今年首次超过警戒水位。截至下午4时30分许,漓江水位达到145.81米,超过警戒水位0.11米。

由于漓江水位的上涨,两江四湖景区的木龙湖防洪闸已经关闭,文昌桥码头和六匹马码头停止使用,15、16日晚两江四湖游改为4个内湖游览。同样受漓江水位上涨影响,16日晚“印象·刘三姐”暂停演出。